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Областната комисия по безопасност на движението по пътищата (ОКБДП) на територията 

на област Ловеч осъществява дейността си съгласно чл. 32, ал. 1 от Закона за 

администрацията, във връзка с изпълнение на чл. 167б, ал. 6 от Закона за движението по 

пътищата. ОКБДП  извършва своята дейност и съгласно утвърдени правила от председателя 

на ДАБДП, както и съгласно Наредба № 2 от 15.03.2002 г. за условията и реда за 

утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози на пътници 

с автобуси. В работата на комисията участват представители на общините, сектор „Пътна 

полиция“ към ОД на МВР, Областен отдел „Автомобилна администрация“, Областно пътно 

управление, Регионално управление на образованието, Регионална дирекция "Пожарна 

безопасност и защита на населението", Областна дирекция на МВР, Център за спешна 

медицинска помощ, Окръжна прокуратура, Регионална здравна инспекция, Български 

червен кръст и Съюз на българските автомобилисти. Областната комисия по безопасност 

на движението по пътищата на територията на област Ловеч координира и контролира 

проблемите по безопасността на движението, изготвя ежегоден доклад за състоянието на 

безопасността на движението и приема мерки за нейното подобряване.  

През отчетния период един (1) път е актуализиран състава на Комисията със Заповед 

№ РД-07-158/24.07.2024 г. на областен управител на област Ловеч. 

През 2024 г. се проведоха четири (4) заседания, три присъствени и едно с 

неприсъствена процедура, от които бяха изготвени протоколи, изпратени до членовете на 

комисията и качени на сайта на Областна администрация Ловеч.  

По време на заседанията се разгледаха следните въпроси: 

1. Представяне и приемане на Годишен доклад за изпълнение на политиката по БДП в 

област Ловеч за 2023 г.; 

2. Представяне и приемане на Областна план – програма по политиката на БДП в област 

Ловеч за 2024 г.; 

3. Докладване от членове на областната комисия по изпълнени мерки от областната 

план – програма за първото и второ тримесечие на 2024 г.; 

4. Обсъждане на входирани от граждани сигнали за опасни участъци на територията на 

област Ловеч; 

5. Подготовка и организация за участие в мероприятия, свързани с „29 юни – ден на 

безопасността на движение по пътищата“; 

6. Докладване от представителите на общините и сектор пътна полиция за 

обезопасяване на районите около училища, детски градини във връзка с началото на 

учебната година; 

7. Организиране на годишно регионално учение на съставните части на единната 

спасителна система; 

8. Докладване от стопаните на пътищата от републиканската и общинската пътна 

мрежа и сектор пътна полиция. 



 

Докладвано от: ОПУ – Ловеч за извършени обходи и 

реализирани проекти, ремонт и рехабилитация на пътища по 

републиканската пътна мрежа на територията на област Ловеч;   

   КАТ – Ловеч, информация за всички пътнотранспортни 

произшествия на територията на областта (леки, с ранени и със 

загинали), реализирани специализирани полицейски акции и 

анализ от оказания контрол (брой фишове и актове на водачи) 

до датата на заседанието. 

9. Представяне на Доклад от проведено Областно учение по БДП-2024 с участието на 

силите на единната спасителна система при настъпило ПТП с пострадали; 

10. Обсъждане на влязлата в сила от 15.10.2024 г. Наредба № РД-02-21-1 от 1 октомври 

2024 г. за условията за изграждане или монтиране върху платното за движение на 

изкуствени неравности и други средства за ограничаване на скоростта на движение и 

изискванията към тях; 

11. Други, където се разгледаха преписки по постъпили жалби и сигнали. 

През първият месец от отчетния период беше изготвен Годишен доклад извършените 

дейности на ОКБДП за 2023 г. Беше редактиран график за заседание на ОКБДП за 2024 г. 

Съгласно извършени промени от ДАБДП по докладването на данни за Областен годишен 

доклад по БДП и Областна план програма беше изготвено писмо до институциите имащи 

отношение по предоставянето на информация – ОДМВР, ОПУ, ЦСМП. Във връзка с 

изпълнението на Оперативен план за действие по БДП за 2024 г., основаващ се на анализа 

на изпълнението до момента и целящ да конкретизира предвижданията на тригодишния 

План за действие 2024-2026 г. беше изготвено становище до ДАБДП.  

Във връзка с образувана преписка за общински пътища в предходния отчетен период беше 

изискана допълнителна информация от община Ловеч. След като бяха предоставени 

данните от общината, информацията беше обобщена на ново и беше изпратена на МРРБ. 

Във връзка с извършена проверка в предходен период беше изготвено писмо до 

собствениците на пътя за предприемане на действия по констатациите от протокол от 

проверката. По сигнали от граждани беше извършена организирана и извършена проверка 

на място в района на селата Каленик, Катунец и Орляне при строежа на автомагистрала 

„Хемус“. След проверката беше изготвен протокол и изпратен до участниците в събитието, 

а до гражданите беше изпратено становище с констатации от проверката. Във връзка с 

получен сигнал от кмета на община Ябланица беше извършена проверка на място на опасен 

участък на околовръстния път на града. От проверката беше изготвен протокол от община 

Ябланица и ОПУ за предприемане на спешни мерки по отстраняване щети на опасния 

участък.  

По сигнал от кмета на село Слатина беше организирана междуведомствена проверка за 

състоянието на мостово съоръжение, след проверката беше изготвен протокол. Беше 

организирана и работна среща с кметовете и кметските наместници на засегнатите от 

строежа на автомагистрала „Хемус“ населени места на територията на област Ловеч. 

Водена е кореспонденция с членовете на ОКБДП за запознаване и разпространение на 

тримесечни бюлетини на ДАБДП за мероприятия и организирани събития. 

Във връзка с организиране на Ден без загинали на пътя в рамките на Дните на 

безопасността на пътя между 16 и 22 септември с мото „Остани жив! Пази живот“ е 

изпратено писмо и материали до общините с цел да се организират събития, с които да се 

популяризира основното послание за намаляване на жертвите при тежки пътнотранспортни 

произшествия по пътищата на Европа и страната ни. Областна администрация Ловеч 

отбеляза дните на безопасността на пътя, като на официалният сайт се помести банер с 

логото на кампанията, с препратка към линк на сайта на ROADPOL. 



 

Във връзка с изготвянето на Методика за разпределение на средствата от държавния 

бюджет за целева субсидия за капиталови разходи, обща изравнителна субсидия и на 

средствата за зимно поддържане и снегопочистване на общинските пътища е изготвена и 

изпратена в Министерството на регионалното развитие и благоустройството, Справка с 

актуализирани данни за дължина и площ на общинските пътища – общо и по категории, 

както и за дължина и площ на уличната мрежа и за територия, в т.ч. урбанизирана на 

територията на област Ловеч. 

Организирана е работна група и изготвена Заповед за провеждане на пълно мащабно 

учение със силите на единната спасителна система. Водена е постоянна кореспонденция с 

участниците в учението по координацията, организацията на учението и приемането, 

съгласуването и изпълнението на плана за действие. Взето участие в самото учение, 

проведено в две части, след което е изготвен и доклад от проведеното учение. 

Разпространен до ДАБДП и членовете в ОКБДП.  

Изпратени са за сведение и изпълнение образци за попълване на Годишна Областна 

план-програма за 2025 г. и Годишен областен доклад по БДП за 2024 г. до участниците в 

ОКБДП. 

Взето e участие в организирана от Държавна агенция за движение по пътищата 

Годишна среща с ръководствата и секретариатите на областните комисии по безопасност 

на движението. 

Изготвен график на заседанията на ОКБДП за 2025 г. и изпратен за съгласуване на 

членовете на ОКБДП. 

Съгласувано е Решение на Министерския съвет за приемане на Доклад за 2023 г. за 

състоянието на безопасността на движението по пътищата и изпълнението на Националната 

стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България за 2021-2030 г. 

и приложения към него, и одобряване на мерки за 2025 г. за ограничаване на 

пътнотранспортния травматизъм. 

Изпълнени са всички мерки от план –програмата за 2024 г. по БДП, като касаещи 

Областна администрация Ловеч и секретариата на ОКБДП са изпълнени 15 мерки. 

Цялата информация за проведените заседания и други инициативи по отношение на 

Областната комисия за безопасност на движението по пътищата на територията на Област 

Ловеч се публикува на интернет страницата на Областна администрация Ловеч. 

 

 

С уважение, 

 

Христо Троански 

Главен експерт  в дирекция АПОФУС 

и секретар на комисията 

 

 

Виолета Николова 

Старши експерт в дирекция АКРРДС 

и секретар на комисията 

 


